

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кокова Алима Арсеновича  
«Организационно-экономические основы устойчивого развития  
агропромышленного комплекса (на материалах Кабардино-Балкарской  
Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством: экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство

С учетом последствий мирового финансово-экономического кризиса, диссертационное исследование посвящено актуальной теме. За последние годы руководители многих предприятий России оказались перед выбором методов управления устойчивым развитием и сохранением жизнеспособности своих организаций.

Цель диссертационного исследования заключается в дальнейшем совершенствовании теоретических и практических подходов управления к устойчивому росту экономики предприятий промышленности. Такая постановка цели вполне оправдана, ввиду особой сложности ее разрешения в рамках научного исследования.

Диссертационное исследование состоит из трех глав, логически соединенных друг с другом. При этом диссертант показал высокий уровень владения теоретическими основами анализа при исследовании процессов в экономике. Методологическая основа, предмет, объект, а также эмпирическая база сформировали соответствующую систему методов исследования в которых предпочтение отдано диалектическому. Среди количественных методов, в зависимости от стоявших задач использовались: статистический, экономико-математического моделирования, графический,

аналитических группировок, сравнительного анализа, монографический, расчетно-конструктивный, предметно-логический и др.

Основные выводы и обобщения диссертантом делаются на основе базовых концепций экономики, экономической теории и практики, что говорит об их обоснованности и достоверности. Достоверность основных положений, выносимых на защиту и научной новизны не вызывает сомнений, так как они также были получены с использованием научных методов, на основе трудов отечественных и зарубежных исследователей, посвященные проблеме совершенствования управления устойчивостью развития экономики предприятий, а также анализа обширного статистического и эмпирического материала. При этом, личный вклад автора в решение избранной научной проблемы, на наш взгляд, является весомым.

Заслуживает внимание комплексный подход автора к исследованию сущности организационно-экономических основ устойчивого развития агропромышленного комплекса и обоснованию выводов и предложений. Соискатель вполне справедливо считает, что методология управления устойчивостью развития экономики предприятий выступает интегрирующим детерминантом активизации процессов развития агропромышленного комплекса, обеспечивающим ему новое качество роста, всестороннюю модернизацию и реструктуризацию, выход на современный мировой уровень конкурентоспособности.

Замечание: содержание диссертации, на наш взгляд, можно было усилить, если бы в работе были представлены предложения по нормативно-правовому регулированию устойчивого развития агропромышленного комплекса региона.

Автореферат позволяет утверждать, что исследование, выполненное Коковым А.А., полностью отвечает требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

**Моргоев Борис Темирболатович**

Доктор экономических наук, профессор, профессор

Кафедры «Экономика и предпринимательство», ФГБОУ ВПО

«Северо-Осетинский государственный университет им.


К.Л.Хетагурова

 Б.Т.Моргоев

Подпись д.э.н., профессора Моргоева Б.Т. удостоверяю

Ученый секретарь ученого Совета СОГУ



 Ф.А.Кокаева

Адрес: 362025, РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46  
Тел: +7 (8672) 53-91-12, Эл.почта: [nosu@nosu.ru](mailto:nosu@nosu.ru), <http://www.nosu.ru>